

Регион

№ 35 (197)
31 августа
2001 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

В НОМЕРЕ:

«ГОРНЫЙ ВОЗДУХ»: НА РУИНАХ БЫЛОГО ПРОЦВЕТАНИЯ Стр. 11-12 >



Святоно Ужиню



Председатель Южно-Сахалинского городского Совета ветеранов
М. ШЕПЕЛЕНКО.

Уважаемые работники сферы образования!

Дорогие школьники, студенты, родители! Поздравляем вас с одним из самых замечательных и значительных в жизни каждого человека праздником – Днем знаний! В этот первый сентябрьский день больше всех, пожалуй, волнуются первоклассники – они вступают в незнакомый мир, заманчивый и слегка пугающий детское воображение. Хочется пожелать им, чтобы они попали к внимательным, заботливым учителям, которые бы не только ввели их в страну знаний, но и помогли ребятам усвоить общечеловеческие ценности. От всей души желаем педагогам и другим работникам образования творческих взлетов, благодарных и талантливых учеников, а представителям подрастающего поколения – успехов в изучении предметов, увлекательных школьных и студенческих дел!

Мэр г. Южно-Сахалинска Ф. СИДОРЕНКО.
Председатель городского Собрания А. ДОРОНИНА.

Уважаемые работники и ветераны нефтяной и газовой промышленности!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником! Развитие нефтяной и газовой отрасли Сахалина обусловлено не только богатыми природными ресурсами острова, но в первую очередь вашим самоотверженным нелегким трудом. История Охинского и Ногликского районов создавалась руками геологов, буревиков, техников-нефтяников, мастеров по ремонту скважин, строителей нефте- и газопроводов. Большие перспективы открывает перед Сахалинской областью развитие нефтегазового шельфа. Перед вами, разработчиками нефтяных и газовых кладовых, ставятся новые задачи. Нет сомнения, что вы выполните их с честью. От души желаем вам успехов в профессиональной деятельности, удачи во всех начинаниях, крепкого здоровья, семейного благополучия!

Мэр г. Южно-Сахалинска Ф. СИДОРЕНКО.
Председатель городского Собрания А. ДОРОНИНА.

Уважаемые южносахалинцы!

Дорогие ветераны войны – участники освобождения города Южно-Сахалинска от японских милитаристов! Сердечно поздравляем вас с 56-летием освобождения областного центра от оккупации японскими войсками! Это радостное и долгожданное для жителей города событие произошло 25 августа 1945 года. С тех пор минуло более полувека, Южно-Сахалинск заметно преобразился, стал красивым городом, по праву носящим звание областной столицы. Он развивается, хорошает, и в этом есть доля труда каждого из вас. Искренне желаем участникам тех далевых августовских событий и всем горожанам долголетия, доброго здоровья, семейных радостей и веры в светлый завтрашний день!

Мэр г. Южно-Сахалинска
Ф. СИДОРЕНКО
Председатель городского Собрания
А. ДОРОНИНА.

О ФРОНТОВИКАХ НЕ ЗАБЫВАЮТ

Все ближе с каждым днем праздник освобождения Южного Сахалина и Курил от японских милитаристов. Митинг у мемориала Славы, парад воинских частей с возложением цветов к памятнику воинам-освободителям, чествование ветеранов войны в Доме культуры «Родина» – это еще не все мероприятия, запланированные на 3 сентября. Как сообщила начальник отдела по работе с ветеранами управления социзащиты городской администрации Марина Зайцева, в этот день в 12 часов мэр Южно-Сахалинска Федор Сидоренко проведет в Доме офицеров Российской армии торжественный прием в честь воинов, освобождавших в 45-м сахалинскую землю. На прием приглашены все участники войны с японцами, проживающие в Южно-Сахалинске. Сегодня их 142 человека. Часть из них пойдет на чествование в ДК «Родина», часть – на прием к мэру. Главное, что ни один седовласый солдат не будет забыт или обойден вниманием в этот радостный для жителей области день.

Л. ГРУЗДЕВА.



К снимку на странице

ГЕРОЙ ОТЧИЗНЫ

Вот уже много лет подряд каждое утро в маленький кабинет в Дом союзов приходит небольшого роста человек, которому очень трудно с первого взгляда дать семьдесят девять лет. Он усаживается за стол. Раздается первый телефонный звонок, и начинается очередной рабочий день председателя Южно-Сахалинского городского Совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Михаила Максимовича Шепеленко...

Кто и зачем только не приходит в Совет ветеранов. От сорока до пятидесяти пяти человек в день делятся с ним и его товарищами радостями, а чаще просят помочь в беде.

И все бывают выслушаны, возможная помощь оказана, каждый получает свою долю участия и понимания. Такой уж это человек.

Родом майор в отставке (на нашем снимке он еще в чине капитана) из села Борисоглебское, что находится в Кемеровской области. 23 июня 1941 года из города Николаевска-на-Амуре его призвали в армию, после 6-месячных курсов лейтенант Шепеленко был направлен в Дальневосточный военный округ. В августе 1945 года началось освобождение Сахалина и Курил от японцев. Молодой офицер служил в 72-м полку связи 16-й армии. В районе Харамитогских высот наши войска столкнулись с яростным сопротивлением хорошо укрепившегося врага. Михаил Шепеленко получил приказ доставить на удаленный аэродром пакет с приказом. По дороге Михаил Максимович получил ранение в руку, но приказ был доставлен своевременно. И авиаторы ударили точно по указанным координатам, взломав огневые точки врага...

Потом были другие бои, десантная операция в заливе Касатка на острове Итуруп.

А после войны – демобилизация и мирные годы, прожитые достойно.

Началась комсомольская, профсоюзная работа, а в октябре 2000 года М. М. Шепеленко избран председателем Южно-Сахалинского городского Совета ветеранов. Годы постепенно берут свое. Но душа не стареет, дух все тот же, бойцовский, крепкий. Бывшие коллеги по профсоюзу сложили о нем такие стихи:

И много лет
одной дорогой
И с городом,
и со страной,
Деля и радость,
и тревогу,
Идет Отчизны рядовой.

С праздником вас,
Михаил Максимович!